

Это удивительно современно. Как будто не прошло почти сто лет.

Есть такое латинское изречение «*cui prodest*», — «кому выгодно?». Когда не сразу видно, какие политические или социальные группы, силы, величины отстаивают известные предложения, меры и т.п., следует всегда ставить вопрос: «Кому выгодно?». Не то важно, кто отстаивает непосредственно известную политику, — ибо для защиты всяких взглядов, при современной благородной системе капитализма, любой богач всегда сможет «нанять» или купить или привлечь любое число адвокатов, писателей, даже депутатов, профессоров, попов и так далее. Мы живем в торговое время, когда буржуазия не стесняется торговать и честью и совестью. Бывают и простачки, которые по недомыслию или по слепой привычке

Ниже приводим статью т. И.В. Сталина с некоторыми сокращениями, опубликованную в газете "Правда" №169, 28 июля 1927г. Актуальность темы для современности очевидна.

Едва ли можно сомневаться, что основным вопросом современности является вопрос об угрозе новой империалистической войны. <...> Передел мира и сфер влияния, произведённый в результате последней империалистической войны, успел уже «устареть». (Это относится и к современному миру. *Посмотрите: главный империалист — США — начинает сдавать позиции. Набирает силу китайский империализм. Пытаются освободиться от американской привязки объединённая Европа и буржуазная Россия. Новых хищников не устраивает монополия американских ТНК на ресурсы стран «Третьего мира» и, в частности, на арабскую нефть. В свою очередь США не хотят терять уже имеющееся и ещё заглядываются на арктические владения России. — здесь и далее — комментарии Ред.*) Идёт бешеная борьба за рынки сбыта, за рынки вывоза капитала, за морские и сухо-

защитяют господствующие в известной

буржуазной среде взгляды. Нет, в политике не так важно, кто отстаивает непосредственно известные взгляды. Важно то, кому выгодны эти взгляды, эти предложения, эти меры. Например, «Европа», государства, именующие себя «цивилизованными», ведут теперь бешеную скачку с препятствиями из-за вооружений. На тысячи ладов, в тысячах газет, с тысяч кафедр кричат и вопят о патриотизме, о культуре, о родине, о мире, о прогрессе, — и все

«КОМУ ВЫГОДНО?»

В.И. ЛЕНИН



это ради оправдания новых затрат десятков и сотен миллионов рублей на всяческие орудия истребления, на пушки, на «дредноуты» (броненосцы новейшего типа) и т.п. Господа публики! — хочется сказать по поводу всех этих фраз «патриотов». Не верьте фразам, посмотрите лучше, кому выгодно! Недавно знаменитая английская фирма «Армстронг, Уитверс и К°» опубликовала свой годичный отчет. Фирма производит главным образом

всяческие предметы вооружения.

Баланс сведен в сумме 877 тысяч фунтов стерлингов, т. е. около 8-ми миллионов рублей, дивиденд по 12,5 процентов!! Около 900 000 рублей отнесено в запасный капитал и т. д. и т. д. Вот куда идут миллионы и миллиарды, выколачиваемые из рабочих и крестьян на вооружения. Дивиденды по 12,5 процентов, — это значит удвоение капитала в 8 лет. А всяческие вознаграждения директоров и т. п. тут еще не считаются. Армстронг в Англии, Крупп в Германии, Крезе во Франции, Кокериль в Бельгии, а сколько их во всех «цивилизованных» странах? А тьма тем поставщиков? Вот кому выгодно раздувание шовинизма, болтовня о «патриотизме» (пушечном патриотизме), о защите культуры (орудиями истребления культуры) и так далее!

В.И. Ленин 4-е изд. т.19, стр. 33-34

путные дороги к этим рынкам, за новый передел мира. <...> Растут противоречия внутри

капиталистических стран, прорываясь время от времени в виде открытых революционных выступлений пролетариата (Англия, Австрия). (Как пример можно привести масштабные выступления рабочих и служащих во Франции, Германии, Англии и Испании, а также в Прибалтике Греции. — Ред.) Растут противоречия между империалистическим миром и зависимыми странами, то и дело прорываясь в виде открытых конфликтов и революционных взрывов. <...> (Тому пример — начинающиеся революции в Венесуэле, Боливии, Эквадоре, Сальвадоре, а также применение США военной силы (как в Югославии, Афганистане, Ираке) или подрывных операций (попытка переворота в Венесуэле в 2002 году, и в Боливии в 2008, а также неудавшаяся попытка свержения М.Ахмадинежада в Иране — Ред.). Но рост всех этих противоречий означает рост кризиса

ОБ УГРОЗЕ ВОЙНЫ

И.В. СТАЛИН

Учимся большевизму

мирового капитализма, несмотря на факт стабилизации, кризиса, несравненно более глубокого, чем кризис перед последней империалистической войной. <...> Неудивительно, что империализм готовится к новой войне, видя в ней единственный путь разрешения этого кризиса. Небывалый рост вооружений, общий курс буржуазных правительств на фашистские методы «управления», (внимательный читатель уже отметил для себя повторяемость, цикличность кризисов капиталистической системы — Ред.) крестовый поход против коммунистов, бешеная травля СССР, прямая интервенция в Китае — всё это различные стороны одного и того же явления — подготовки к новой войне за новый передел мира. (Сейчас мы наблюдаем ту же самую картину. В глаза бросается милитаризация Китая и РФ; доминирование правых и правоцентристских партий в Европарламенте и нацпарламентах ЕС после последних выборов; фашиствующие

режимы в Прибалтике, Украине и Грузии, военный переворот в Гондурасе; информационная атака на коммунистов и такие страны как Куба, Венесуэла и т.д.; интервенция НАТО в Югославию, Афганистан, Ирак; война на Кавказе, где осетинский, абхазский, русский и грузинский народы стали пешками в руках мирового империализма — Ред.)

Каковы наши задачи? Задача состоит в том, чтобы бить тревогу во всех странах Европы об угрозе новой войны, поднять бдительность рабочих и солдат капиталистических стран и готовить массы, неустанно готовить к тому, чтобы встретить во всеоружии революционной борьбы все и всякие попытки буржуазных правительств к организации новой войны.

Задача состоит в том, чтобы пригвоздить к позорному столбу тех деятелей рабочего движения, которые считают угрозу войны «выдумкой», которые убаюкивают рабочих пацифистской ложью, которые закрывают глаза на то, как буржуазия готовит новую войну, ибо эти люди хотят, чтобы война застала рабочих врасплох.

Соч. т.9, стр.322-330.

Люди, будьте бдительны!

«Так і треба! Бо немає

Господа на небі,

А ви в ярмі падаєте

Та якогось раю

На тім світі благаєте?

Немає! Немає!» (Т. Г. Шевченко)

В июне сего года премьер-министр Украины Юлия Тимошенко провела встречу с представителями Всеукраинского Совета церквей и религиозных организаций. Особо необходимая встреча в период экономического кризиса, но не в этом дело. Слушайте: «При правительстве действует специальная комиссия по обеспечению прав религиозных организаций, которую возглавляет вице-премьер-министр Иван Васюник, а при трёх министерствах - образования и науки, здравоохранения и обороны - специальные общественные советы по вопросам сотрудничества с религиозными общинами».

Сразу же возникает вопрос, а зачем это минобразованию нужно сотрудничество с религиозными организациями? Чтобы в школах учили «Закон божий»? А при минздравоохранения? Чтобы лечить людей не лекарствами, а поповскими молитвами? А при Минобороны зачем? Чтобы поднимать солдат в атаку за прибыли капиталистов, прикрываясь «верой, царём и отечеством»? После реставрации

капитализма мы и так были отброшены назад и остановились в развитии на уровне девяностых, а теперь нас, по видимому, хотят затолкнуть в Средневековье.

Ясно, при изменении социально-экономической формации изменяется также и идеологическая, духовная составляющая общества. Вот что пишут К.Маркс и Ф.Энгельс: «Мысли господствующего класса являются в каждую эпоху господствующими мыслями. Это значит, что тот класс, который представляет собой господствующую материальную силу общества, есть вместе с тем и его господствующая духовная сила. Класс, имеющий в своём распоряжении средства материального производства, располагает вместе с тем и средствами духовного производства, и в силу этого мысли тех, у кого нет средств для духовного производства, оказываются в общем подчинёнными господствующему классу» (выд. Ред.). («Фейербах. Противоположность материалистического и идеалистического воззрений. I глава «Немецкой идеологии»). Так и происходит сейчас: взявшая власть буржуазия насаждает мозаичную поп культуру и различную поповщину -



народ со всех сторон атакуем различными православными, протестантскими и прочими проповедниками, «творческая интеллигенция» вся сплошь стала «верующей», а диалектический материализм и атеизм остались в «тоталитарном прошлом». При этом господствующий класс убивает сразу двух зайцев: во-первых, обосновывает своё духовное господство в обществе, во-вторых, раскалывает пролетариат по конфессиональному признаку, деля рабочий класс не только на «москалив» и «западенцов», но и на православных и униатов. Таким образом, тот, кто выступает

против капитализма с христианских позиций, умышленно или неумышленно бьёт по рабочей солидарности. Нам могут возразить, что идеи коммунизма и первоначального христианства тождественны: равенство, свобода, община и т.д. Первоначальное христианство действительно было прогрессивным в своё время, но уже в III веке оно было извращено церковниками в интересах господствующих классов. Тогда же христианство стало государственной религией в Римской империи. Вот что

писал В.И. Ленин: «...Христиане, получив положение государственной религии, «забыли» о «наивностях» первоначального христианства с его демократически-революционным духом».

Сейчас связывать левое движение с православием - это гибельный путь и отказ от марксизма. О том, какое значение имеет критика религии, писал сам К. Маркс: «Критика религии освобождает человека от иллюзий, чтобы он мыслил, действовал, строил свою деятельность как освободившийся от иллюзий, как ставший разумным человек; чтобы он вращался вокруг себя самого и своего действительного солнца. Религия есть лишь иллюзорное солнце, движущееся вокруг человека до тех пор, пока он не начинает двигаться вокруг себя самого» (выд. Ред.). И ещё: «...Критика религии - предпосылка всякой другой критики». Таким образом, все попытки «объединить» коммунизм с православием - это не более чем оппортунизм и ревизионизм. Воспевание религии не совместимо с марксизмом.

Все медоточивые слова о прелести религии разбивает сам Карл Маркс: «Религия - это вздох угнетённой твари, сердце бессердечного мира, подобно тому как она - дух бездушных порядков. Религия есть опиум народа».

Ю. Жовтневый

другие, потому что про ТВ прозвучала тревога раскола Украины на Запад и Восток. Это может означать одно – на Востоке Украины победили левые!

Одесский ИАЦ

